
学科网（北京）股份有限公司

六校联盟高一年级联考（2023.04）

高一化学答案

一、选择题 （本题共 14 小题，每小题 3分，共 42 分）

1. C 2.B 3.C 4.B 5.D 6.B 7.C 8.B 9.C 10.D

11. C 12.B 13.C 14.A

二、填空题

15.（共 17 分）

(1) 3 2 24NH +5O 4NO+6H O
Δ

催化剂
（2分）

(2)5 : 3 （2分）

(3) 2 2 33NO H O 2HNO NO   ， 2NO 有

1
3转化成NO没被吸收掉 （3分，方程式 2

分，文字 1分）

(4)2NO2＋2NaOH===NaNO3＋NaNO2＋H2O （2 分）

（5）A （2分） 据图可知，氮氧化物的吸收率随 2NO 的含量增大而增大。 2O

将NO氧化成 2NO 使其含量增大，从而增大氮氧化物的吸收率 （2分）

（6）＋90.8 （2 分） （7）②④⑤ （2分）

16.（共 13 分）

（1）2MnO
－

4 ＋5H2C2O4＋6H
＋
===2Mn

2＋
＋10CO2↑＋8H2O（2 分）

（2） 玻璃棒 500mL 容量瓶 胶头滴管 (每空 1分，顺序可颠倒）

（3）在其他条件相同时，Mn
2+
是 KMnO4与 H2C2O4反应的催化剂，起着加快反应速

率的作用 （2分）

（4） 酸性 KMnO4溶液具有强氧化性，能氧化 MnCl2中的 Cl
－
，也会使 KMnO4溶液

褪色。或控制单一变量，排除 Cl
－
对反应速率有影响的可能性（两者取其一即

可） （2分）

（5） K2SO4 （2分） 116 s （2 分）

17.（共 14 分）(1) 2 2Cl 2OH Cl ClO H O      （2分）

(2) 2
3 23Cu 2NO 8H 3Cu +2NO +4H O     ↑ （2分） 0.05 （2 分）

(3)Ca(OH)2＋2NH4Cl =====△CaCl2＋2H2O＋2NH3↑（2分）；用湿润的红色石蕊试纸检

验，试纸变蓝证明有氨气 （2分）

(4) 2 4 2 2 2C 2H SO CO 2SO 2H O
Δ

( )    浓 （2分）

取少量溶液于试管中，先滴加几滴稀盐酸，无明显现象，再滴加氯化钡，若有

白色沉淀生成，则证明有 2
4SO  （2分）
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18.（共 14 分）

(1)0.125 （2 分）

(2) B（2 分） 由于这个时间段反应开始不久反应物浓度大，反应放出

热量多，温度升高快，加快反应速率（2分）

(3)D（2 分）

（4）负极（2分）CH3OH－6e
－
＋H2O===CO2↑＋6H

＋
（2分） 11.2（2 分）
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